
PREMIERS HOMININÉS
Conjuguez les verbes entre parenthèses à l’imparfait de l’indicatif. Aidez-vous
du tableau. Soulignez le sujet de chaque verbe et vos terminaisons en vert.
L’Australopithèque
1. Les australopithèques (être) connus depuis 1924.
2. Cependant, pendant 50 ans, aucun squelette complet
n'(avoir) été découvert. 
3. Et puis, en 1974, des archéologues  (sortir) Lucy de
terre, elle (mesurer) 1,10 m pour 25 kg. 
4. Il y a plus de 3 millions d’années, elle  (pouvoir) se
déplacer sur ses deux jambes.
5. La face des australopithèques  (saillir), elle  (avancer)
vers l'avant, on parle de face prognathe.
6. Leur alimentation  (comporter) des fruits  tendres,  de
jeunes feuilles et des bourgeons.
7. Ils  (manger) des aliments plus durs : noix, racines et
bulbes souterrains. 
8. Les australopithèques ne (chasser) sans doute pas les
grandes proies. 
9. Mais ils (devoir) peut-être capturer de petites antilopes
ou des rongeurs. 
10. Je (récolter) les termites dans les grandes termitières
de la savane africaine.
11. Nous (se régaler) de grosses larves cachées sous les
écorces, (voler) des œufs et (ramasser) des coquillages.

L’Homo habilis
1. Vers 2,5 millions d’années, en Afrique, des hominidés
(mettre) au point des outils. 
2. L’Homo habilis ne  (maîtriser) par encore un langage
bien articulé comme nous.

3. Je  (frapper) des galets avec d’autres pierres, qui me
(servir) de marteau. 
4. Je  (couper) des racines ou je  (détacher) la chair des
animaux à l’aide des leurs bords tranchants.
5. Nous  (manger) de la viande rarement. Nous  (finir)
souvent les restes laissés par des prédateurs.

6. Attention,  nous  n’(errer) pas  dans  la  savane.  Nous
(bâtir) nos propres abris !
7. En effet, des traces de trous et de pierres (laisser) penser
qu’Homo habilis (construire) des abris. 
8. Ces derniers (être) constitués de branches calées par des
cailloux, qu’il (recouvrir) de peaux de bêtes. 
9. Devenus parfaitement bipèdes, les Homo habilis ne
(dormir) probablement pas dans les arbres.

L’Homo erectus
1. Il  y  a  près  de  2  millions  d’années,  les  Homo
erectus (se tenir) bien droits, le corps en érection.
2. Leur campement (être) sans doute provisoires.
3. Ils (étendre) leur territoire de chasse et (connaître)
parfaitement la Nature.
4. Les Homo erectus (suivre) les migrations annuelles
des troupeaux. 
5. Nous supposons qu’ils (découvrir) de nouvelles terres. 
6. Homo erectus (voyager) et (s’installer) en petits groupes, de plus en plus loin.
7. Au fil des millénaires, ces derniers (s’adapter) à différents climats  :Arabie, Europe, Asie.
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